
                                                                                               v Audit.: DJEU87S 

ENFERMEIRO (A) PSF    -   Página 1 de 10                                                         v. 1822 - 2024 

EN
FE

RM
EI

RO
 (A

) P
SF

 

 

 
 PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMEIRA DOS ÍNDIOS (AL) :: NÍVEL SUPERIOR 

CADERNO DE QUESTÕES OBJETIVAS DO CONCURSO PÚBLICO 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Proibido folhear o Caderno 

de Questões antes da 
autorização do fiscal. 

NOME: 

INSCRIÇÃO: 

CPF: 

Para mais informações, acesse nosso site www.admtec.org.br 

ATENÇÃO! 
Verifique se as informações descritas neste Caderno de Questões Objetivas coincidem com o 
registrado no topo de cada página e com o seu Cartão de Respostas. Caso contrário, notifique 
o fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providências. 
 
Informações gerais: 

1. Você receberá do fiscal de sala o material descrito a seguir: 
a. este Caderno de Questões Objetivas, contendo 50 (cinquenta) questões de múltipla 

escolha; 
b. um Cartão de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questões 

objetivas formuladas na prova. 
2. Ao receber o Cartão de Respostas você deverá: 

a. conferir seu nome e número de inscrição; 
b. ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões 

objetivas; 
c. assinar o Cartão de Respostas, no espaço reservado, com caneta de cor azul ou 

preta. 
3. As questões são identificadas pelo número que se situa antes do enunciado de cada 

questão. 
4. Durante a aplicação da prova não será permitido: 

a. qualquer tipo de comunicação entre os candidatos; 
b. levantar-se da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala; 
c. portar aparelhos eletrônicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, 

gravador ou máquina fotográfica ou equivalente; 
d. anotar o gabarito da prova em outros meios que não sejam o Cartão de Respostas 

e este Caderno de Questões; 
e. fazer consulta em material de apoio ou afins. 

5. Não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato. 
6. Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartão de Respostas. 
7. Para fins de correção do Cartão de Respostas, serão levadas em consideração apenas 

as marcações realizadas no local indicado no Cartão de Respostas. 
8. No Cartão de Respostas, para cada questão, assinale apenas uma opção, pois será 

anulada a questão com mais de uma opção assinalada, ainda que dentre elas se 
encontre a correta. 

9. O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem 
pode conter nenhum registro fora dos locais destinados às respostas. 

10. Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartão de 
Respostas devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que 
descumprir esta regra será ELIMINADO do concurso. 

11. O (a) candidato (a) só poderá retirar-se do local de realização das provas portando o 
caderno de questões após transcorridas 2 (duas) horas do início da prova. (Capítulo 9, 
item 38 do edital). 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questões de 01 a 30 
 
01. Analise as afirmativas a seguir:  
I. As seguintes aranhas não causam nenhum tipo de 
acidente no Brasil: armadeira, a marrom, a tarântula e a 
caranguejeira. 
II. Não são medidas de prevenção contra aranhas: Usar 
calçados e luvas nas atividades rurais e de jardinagem e 
examinar e sacudir calçados e roupas pessoais, de cama e 
banho, antes de usá-las. 
III. As “lacraias”, também conhecidas como “centopeias”, são 
animais caçadores noturnos muito rápidos e têm o corpo 
adaptado para penetrar em frestas, onde se escondem 
durante o dia. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas.  
 
02. Analise as afirmativas a seguir:  
I. A integralidade enquanto princípio do Sistema Único de 
Saúde busca garantir ao indivíduo uma assistência à saúde 
que transcenda a prática curativa, contemplando o indivíduo 
em todos os níveis de atenção e considerando o sujeito 
inserido em um contexto social, familiar e cultural.  
II. Para estruturar e reorientar o modelo de Atenção à Saúde, 
foi consolidada a Estratégia Saúde da Família, composta por 
uma equipe multidisciplinar de profissionais engajados na 
busca de uma saúde humanizada e coletiva que proporcione 
qualidade de vida à população. 
III. No Brasil, um dos pilares da atenção básica é o princípio 
da integralidade, que não se baseia em ações de promoção, 
prevenção de agravos e recuperação da saúde. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas.  
 
03. Analise as afirmativas a seguir:  
I. Intoxicação é qualquer substância tóxica que lesa o corpo 
devido sua ação química podendo ser : ingerida, inalada, 
absorvida, aplicada à pele ou produzida no corpo em 
quantidade pequena. 
II. Os pacientes vítimas de intoxicação são, na maioria dos 
casos, pessoas saudáveis, que desenvolvem sinais e 
sintomas decorrentes do contato com substâncias externas 
e dos efeitos sistêmicos delas. 
III. A definição do perfil dos pacientes intoxicados por 
substâncias exógenas atendidos em um pronto atendimento 
não constitui um instrumento de planejamento das ações de 
saúde. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas.  
 
04. Analise as afirmativas a seguir:  
I. Em queimaduras de segundo grau: é atingida somente a 
epiderme, causando basicamente dor, rubor e edema, não 
formando bolhas e evoluindo com descamações. 

II. Em queimaduras de primeiro grau: há lesão da epiderme e 
derme, com presença de bolhas, conhecidas como flictenas, 
e dor. 
III. Em queimaduras de terceiro grau: há o comprometimento 
das três camadas da pele, podendo chegar aos ossos, 
apresentando-se indolor devido à destruição de terminações 
nervosas. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas.  
 
05. Analise as afirmativas a seguir:  
I. O profissional enfermeiro é dispensável no serviço de 
urgência e emergência, tanto em unidade de pronto 
atendimento ou pronto socorro hospitalares ou no pré-
hospitalar. 
II. As unidades de pronto atendimento e pronto socorro 
hospitalares são lugares para atendimentos de urgência e 
emergência, onde existe a classificação de risco para 
atendimentos de pessoas com risco de morte.  
III. A equipe de enfermagem é a primeira a ter contato com o 
paciente nesses lugares e o enfermeiro tem como atividade 
privativa realizar a classificação de risco. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas.  
 
06. Analise as afirmativas a seguir:  
I. No Brasil, a atenção à saúde da criança tem se apresentado 
entre as áreas prioritárias no contexto das políticas públicas 
há várias décadas, passando por um extenso processo de 
evolução (e   aprimoramento, que culminou no Programa 
Nacional de Atenção Integral à Saúde da Criança (PNAISC), 
em vigência na atualidade 
II. Tal processo esteve intimamente relacionado com a 
qualificação da atenção e cuidado exercidos em todas as 
dimensões, do individual ao coletivo, da atenção primária à 
especializada, com a atuação de diversos atores, entre os 
quais se destaca o Enfermeiro.  
III. As políticas de atenção à saúde da criança resultaram em 
muitos avanços, com impactos positivos nos indicadores de 
saúde como aumento da mortalidade infantil, diminuição da 
cobertura vacinal, diminuição do acesso aos serviços de 
saúde, piora nos índices de aleitamento materno e aumento 
da desnutrição.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas.  
 
07. Analise as afirmativas a seguir:  
I. A PNH estimula a comunicação entre gestores, 
trabalhadores e usuários para construir processos coletivos 
de enfrentamento de relações de poder, trabalho e afeto que 
muitas vezes produzem atitudes e práticas 
desumanizadoras que inibem a autonomia e a 
corresponsabilidade dos profissionais de saúde em seu 
trabalho e dos usuários no cuidado de si. 
II. Vinculada à Secretaria de Atenção à Saúde do Ministério 
da Saúde, a PNH conta com equipes regionais de apoiadores 
que se articulam às secretarias estaduais e municipais de 
saúde. A partir desta articulação se constroem, de forma 
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compartilhada, planos de ação para promover e disseminar 
inovações nos modos de fazer saúde. 
III. A PNH não busca transformar as relações de trabalho a 
partir da ampliação do grau de contato e da comunicação 
entre as pessoas e grupos, tirando-os do isolamento e das 
relações de poder hierarquizadas.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas.  
 
08. Analise as afirmativas a seguir:  
I. Definem-se como primeiros socorros as condutas iniciais 
que objetivam ajudar pessoas que estejam em sofrimento ou 
risco de morte e que qualquer pessoa, mesmo que não seja 
profissional de saúde, pode realizar. 
II. A escola constitui um cenário no qual agravos podem 
acometer os alunos e onde o professor possui grande 
chance de testemunhar a situação e necessitar agir. 
III. Devido à formação voltada para a educação, os 
professores possuem insegurança e despreparo para 
prestar os primeiros socorros. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas.  
 
09. Analise as afirmativas a seguir:  
I. É algo totalmente sem importância a prestação de 
atendimentos emergenciais. Conhecimentos simples muitas 
vezes diminuem o sofrimento, evitam complicações futuras 
e podem inclusive, em muitos casos, salvar vidas. 
II. A educação em saúde configurou-se, através dos tempos, 
como uma das estratégias do poder público para garantir o 
desenvolvimento de ações de controle e prevenção de 
doenças, particularmente junto aos setores marginalizados 
da população.  
III. As lesões traumáticas estão entre as principais causas de 
morte e incapacidade, ocorrendo em todas as regiões e 
países, afetando indivíduos em todas as faixas etárias e 
categorias de renda e sendo responsáveis por cerca de três 
milhões de óbitos no mundo anualmente.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas.  
 
10. Analise as afirmativas a seguir:  
I. A educação em saúde apresenta-se como estratégia eficaz 
para enfrentamento do déficit de conhecimento dos 
professores acerca da temática dos primeiros socorros. 
II. A enfermagem ocupa posição estratégica para a educação 
em saúde acerca dos primeiros socorros na escola por se 
encontrar inserida nos serviços de urgência e emergência e 
diante da sua atuação na escola.  
III. A efetividade de intervenções educativas em saúde é 
influenciada por diversas variáveis, dentre elas : a 
disponibilidade de materiais que possam ser utilizados 
como  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas.  
 

 

11. Analise as afirmativas a seguir:  
I. O primeiro atendimento é decisivo no prognóstico desse 
paciente, pois evita o agravamento das queimaduras, bem 
como futuras sequelas decorrentes delas. 
II. Nas vítimas de queimaduras, a hidratação venosa não é 
essencial, pois o choque hipovolêmico é  algo que pode 
acontecer mas que não possui grande importância médica. 
III. Para pacientes vítimas de queimaduras os opióides são 
analgésicos potentes comumente usados em pacientes com 
pouca dor. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas.  
 
12. Analise as afirmativas a seguir:  
I. A Política Nacional de Humanização atua a partir de 
orientações clínicas, éticas e políticas, que se traduzem em 
determinados arranjos de trabalho.  
II. Trabalhadores e usuários devem buscar conhecer como 
funciona a gestão dos serviços e da rede de saúde, assim 
como participar ativamente do processo de tomada de 
decisão nas organizações de saúde e nas ações de saúde 
coletiva.  
III. Ao mesmo tempo, o cuidado e a assistência em saúde se 
restringem às responsabilidades da equipe de saúde.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas.  
 
13. Analise as afirmativas a seguir:  
I. A queimadura se caracteriza por uma lesão não traumática 
causada por acidentes por contato direto com agentes 
térmicos, químicos, radioativos, biológicos ou elétricos, sem 
importância médica. 
II. As lesões por queimaduras podem ser classificadas, 
como: queimaduras de primeiro grau, de segundo grau e de 
terceiro grau. 
III. As queimaduras são consideradas traumas graves 
ficando atrás somente de acidentes de trânsito, quedas e 
violência em geral. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas.  
 

14. Analise as afirmativas a seguir:  
I. A intoxicação medicamentosa tem como um dos principais 
motivos a tentativa de autoextermínio. Os medicamentos, 
por serem de fácil acesso, se tornam um alvo fácil ao público.  
II. O autoextermínio tem como definição a prática da 
violência contra si mesmo onde o indivíduo tem ciência das 
consequências finais. Entende-se também pela morte 
voluntária provocada por um indivíduo nele próprio. 
III. A intoxicação medicamentosa ocorre por vários motivos, 
dentre eles os principais são: administração acidental, 
tentativas de suicídio e abuso (ocorrendo principalmente 
entre adolescentes e adultos), fora os erros de 
administração. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas.  
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15. Analise as afirmativas a seguir:  
I. Os acidentes com animais venenosos e peçonhentos têm 
grande importância médica devido a sua gravidade e 
frequência. Podem ser: picadas por escorpiões, aranhas, 
lacraias, cobras, abelhas. 
II. Frequentemente, a picada de escorpião não é seguida de 
dor (moderada ou intensa) e nem sequer formigamento no 
local da picada. É um incidente sem importância médica, 
logo porque não são animais peçonhentos.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

16. Analise as afirmativas a seguir:  
I. A atenção à saúde ainda evidencia uma práxis 
fragmentada e desarticulada com a equipe multiprofissional, 
resultando em segregação do indivíduo e desconsideração 
do contexto em que se insere.  
II. Deve-se trabalhar para que as concepções conjuguem 
com a prática e se aproxime dos princípios éticos e 
humanísticos do Sistema Único de Saúde. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

17. Analise as afirmativas a seguir:  
I. São formas de se evitar acidentes por escorpiões, aranhas 
e lacraias: Manter jardins e quintais limpos. Evitar o acúmulo 
de entulhos, lixo doméstico, material de construção nas 
proximidades das casas, inclusive terrenos baldios, evitar 
folhagens densas junto às casas, manter a grama aparada. 
II. Não pôr a mão em buracos, sob pedras, sob troncos 
“podres” e vedar frestas e soleiras das portas e janelas ao 
escurecer, não são formas de evitar acidentes por 
escorpiões, aranhas e lacraias. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

18. Analise as afirmativas a seguir:  
I. A equipe de enfermagem precisa mesmo em caso de 
emergência e urgência realizar acolhimento e atendimentos 
humanizado que nesse setor muitas vezes são esquecidos 
pelo protocolo e rotina existentes.  
II. O enfermeiro está presente em postos de saúde, hospitais 
e demais serviços de saúde, contudo não trabalha atuando 
no cuidado completo dos pacientes, da promoção da saúde 
à reabilitação. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

19. Analise as afirmativas a seguir:  
I. Com a aproximação da equipe de saúde do contexto de 
vida das famílias, a visita domiciliar torna-se um instrumento 
importante para a troca de informações vinculadas às 
necessidades particulares de cada indivíduo. 
II. A visita domiciliar não é uma das atribuições das equipes 
de saúde de atenção básica e é uma das principais 
atividades preconizadas para o agente comunitário de saúde 
pelo Ministério da Saúde. 

Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
20. Analise as afirmativas a seguir:  
I. No caso de qualquer queimadura, é essencial buscar o 
atendimento de saúde, mas, mesmo antes disso, alguns 
cuidados devem ser tomados.  
II. Logo após o acidente, a queimadura deve ser resfriada 
com água corrente em temperatura ambiente e protegida 
com um pano limpo para que não tenha nenhuma infecção. 
Depois disso, não precisa buscar o atendimento de saúde.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
21. Analise as afirmativas a seguir:  
I. As crianças são frequentemente acometidas por doenças 
respiratórias e gastrointestinais. Sendo assim, o profissional 
de saúde deve conseguir identificar sinais de maior 
gravidade dessas doenças.  
II. Para a criança com tosse ou dificuldade para respirar, é 
importante verificar se a frequência respiratória está 
intensificada se a criança apresenta sibilos (chiado) ou 
estridor e se apresenta tiragem subcostal (a parede torácica 
inferior se retrai quando a criança inspira). 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
22. Analise as afirmativas a seguir:  
I. A gestão das ações e dos serviços de saúde deve ser 
solidária e participativa entre os três entes da Federação: a 
União, os Estados e os Municípios. A rede que compõe o 
Sistema Único de Saúde (SUS) é ampla e abrange tanto 
ações quanto os serviços de saúde.  
II. O SUS não engloba a atenção primária, média e alta 
complexidades, nem os serviços urgência e emergência, a 
atenção hospitalar, as ações e serviços das vigilâncias 
epidemiológica, sanitária e ambiental e assistência 
farmacêutica, todos esses serviços não são englobados pelo 
SUS. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
23. Analise as afirmativas a seguir:  
I. O conhecimento da população sobre os primeiros socorros 
é fundamental para evitar danos às vítimas, ou até mesmo a 
morte.  
II. Nesta perspectiva, a educação em saúde deve ser adotada 
pelos profissionais, como instrumento primordial em sua 
atuação, principalmente pelo enfermeiro. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
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24. Analise as afirmativas a seguir:  
I. Conforme a Constituição Federal de 1988 (CF-88), a “Saúde 
não é direito de todos e muito menos, é dever do Estado”.  
II. No período anterior a CF-88, o sistema público de saúde 
prestava assistência apenas aos trabalhadores vinculados à 
Previdência Social, aproximadamente 30 milhões de 
pessoas com acesso aos serviços hospitalares, cabendo o 
atendimento aos demais cidadãos às entidades 
filantrópicas. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
25. Analise as afirmativas a seguir:  
I. O Sistema Único de Saúde (SUS) é um dos maiores e mais 
complexos sistemas de saúde pública do mundo, 
abrangendo desde o simples atendimento para avaliação da 
pressão arterial, por meio da Atenção Primária, até o 
transplante de órgãos, garantindo acesso integral, universal 
e gratuito para toda a população do país.  
II. Com a sua criação, o SUS proporcionou o acesso universal 
ao sistema público de saúde, sem discriminação. A atenção 
integral à saúde, e não somente aos cuidados assistenciais, 
passou a ser um direito de todos os brasileiros, desde a 
gestação e por toda a vida, com foco na saúde com 
qualidade de vida, visando a prevenção e a promoção da 
saúde. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
26. Analise as afirmativas a seguir:  
I. A intoxicação acidental e intencional devido a sua alta taxa 
de prevalência é um grande problema, até pelo baixo nível de 
prevenção e estratégias para o controle também relacionado 
ao fácil acesso da comunidade a substâncias com alto grau 
de toxicidade. 
II. Segundo a Organização Mundial de Saúde (OMS), as 
intoxicações não são causa de agravo à saúde. O uso 
racional de medicamentos é iniciado desde sua aquisição na 
farmácia onde o atendimento deve ser efetuado de maneira 
correta. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
27. Analise as afirmativas a seguir:  
I. A gravidez constitui um período de muitas expectativas não 
só para a gestante, mas para toda sua família, que se prepara 
para a chegada de um novo membro.  
II. Cada criança que nasce não é parte de um contexto vazio, 
mas sim de um ambiente familiar repleto de esperança, 
crenças, valores e metas, que influenciarão a formação deste 
sujeito em desenvolvimento. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

28. Analise as afirmativas a seguir:  
I. Os medicamentos podem produzir uma resposta 
farmacológica esperada ou podem agir de forma 
independente, ou até mesmo agir entre si, a chamada 
interação medicamentosa, trazendo assim adição, 
sinergismo, antagonismo, potencialização ou redução de 
efeito terapêutico. 
II. O autoextermínio é um problema sem importância alguma 
pra saúde pública, o qual não gera impactos financeiros nem 
econômicos e muito menos para a sociedade de um modo 
geral. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
29. Analise as afirmativas a seguir:  
I. As complicações decorrentes desse tipo de trauma variam 
de problemas psicológicos até danos nos sistemas, 
cardiovascular, respiratório, imunológico e renal, além de 
choques, se destacando o hipovolêmico e séptico.  
II. Estes agravos necessitam de uma complexa assistência 
multidisciplinar, o que antes ficava restrito apenas ao médico 
cirurgião geral agora devido a sua gravidade e complexidade 
exige um atendimento englobando áreas médica e não-
médicas. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
30. Analise as afirmativas a seguir:  
I. Animais venenosos são aqueles que possuem glândulas de 
veneno e que o injetam com facilidade por meio de dentes 
ocos, ferrões ou aguilhões. Ex.: serpentes, aranhas, 
escorpiões, lacraias, abelhas, vespas, marimbondos e 
arraias. 
II. Já os animais peçonhentos são aqueles que produzem 
veneno, mas não possuem um aparelho inoculador (dentes, 
ferrões), provocando envenenamento passivo por contato 
(lonomia ou taturana), por compressão (sapo) ou por 
ingestão (peixe baiacu). 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

 
CONHECIMENTOS GERAIS 

Questões de 31 a 50 
 

Texto 1 
O médico e o monstro 

Avental branco, pincenê vermelho, bigodes azuis, 
ei-lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma 
criancinha um estetoscópio, e depois a injeção que a 
enfermeira lhe passa. O avental na verdade é uma camisa de 
homem adulto a bater-lhe pelos joelhos; os bigodes foram 
pintados por sua irmã, a enfermeira; a criancinha é uma 
boneca de olhos cerúleos, mas já meio careca, que atende 
pelo nome de Rosinha; os instrumentos para exame e 
cirurgia saem duma caixinha de brinquedos. Ela, seis anos e 
meio; o doutor tem cinco.  
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O médico segura o microscópio, focaliza-o dentro 
da boca de Rosinha, pede uma colher, manda a paciente 
dizer aaá. Rosinha diz aaá pelos lábios da enfermeira. O 
médico apanha o pincenê, que escorreu de seu nariz, rabisca 
uma receita. Novos clientes desfilam pela clínica: uma 
baiana de acarajé, um urso muito resfriado, porque só 
gostava de neve, um cachorro atropelado por lotação, outras 
bonecas de vários tamanhos, um Papai Noel, uma bola de 
borracha e até mesmo o pai e a mãe do médico e da 
enfermeira. 

De repente, o médico diz que está com sede e corre 
para a cozinha, apertando o pincenê contra o rosto. A mãe se 
aproveita disso para dar um beijo violento no seu amor de 
filho e também para preparar-lhe um copázio de vitaminas: 
tomate, cenoura, maçã, banana, limão, laranja e aveia. O 
famoso pediatra, com um esgar colérico, recusa a formidável 
droga. A terrível mistura é sorvida com dificuldade e 
repugnância, seus olhos se alteram nas órbitas, um engasgo 
devolve o restinho. A operação durou um quarto de hora. A 
mãe recolhe o copo vazio com a alegria da vitória e aplica no 
menino uma palmadinha carinhosa, revidada com a ameaça 
dum chute. Já estamos a essa altura, como não podia deixar 
de ser, presenciando a metamorfose do médico em monstro. 

Ao passar zunindo pela sala, o pincenê e o avental 
são atirados sobre o tapete com um gesto desabrido. Do 
antigo médico resta um lindo bigode azul. De máscara preta 
e espada, Mr. Hyde penetra no quarto, onde a doce 
enfermeira continua a brincar, e desfaz com uma 
espadeirada todo o consultório: microscópio, estetoscópio, 
remédios, seringa, termômetro, tesoura, gaze, esparadrapo, 
bonecas, tudo se derrama pelo chão. A enfermeira dá um 
grito de horror e começa a chorar nervosamente.  

Ainda sob o efeito das vitaminas, preso na solidão 
escura do mal, desatento a qualquer autoridade materna ou 
paterna, com o diabo no corpo, o monstro vai espalhando 
terror a seu redor: é a televisão ligada ao máximo, é o divã 
massacrado sob os seus pés, é uma corneta indo tinir no 
ouvido da cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se 
despenca, um grito, um uivo, um rugido animal, é o doce 
derramado, a torneira inundando o banheiro, a revista nova 
dilacerada, é, enfim, o flagelo à solta no sexto andar dum 
apartamento carioca. 

Subitamente, o monstro se acalma. Suado e 
ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai, pedindo com 
doçura que conte uma história ou lhe compre um carneirinho 
de verdade. E a paz e a ternura de novo abrem suas asas num 
lar ameaçado pelas forças do mal. 
Disponível em: https://contobrasileiro.com.br/o-medico-e-
o-monstro-cronica-de-paulo-mendes-campos/. Acesso em 
02 de nov. 2023 (adaptado) 
 
31.Com base no texto “O médico e o monstro”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Um dos objetivos do texto “O médico e o monstro” é 
mostrar a importância do consumo de vitaminas na infância, 
a fim de garantir a saúde das crianças.  
II. Um dos objetivos do texto “O médico e o monstro” é 
apontar o quanto as brincadeiras e a imaginação infantil 
interferem na rotina de uma casa.  
III. Um dos objetivos do texto “O médico e o monstro” é 
mostrar o poder transformativo proveniente da criatividade 
das crianças. 
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 
 
 
 
 

 

32.Com base no texto “O médico e o monstro”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Em: “uma baiana de acarajé, um urso muito resfriado, 
porque só gostava de neve, um cachorro atropelado por 
lotação, outras bonecas de vários tamanhos, um Papai Noel, 
uma bola de borracha”, a presença dos adjetivos e advérbios 
destacados é importante para que o leitor possa visualizar e 
imaginar o cenário em questão.  
II. Em: “De repente, o médico diz que está com sede e corre 
para a cozinha, apertando o pincenê contra o rosto.”, a 
locução adverbial destacada garante a progressão temporal 
da narrativa, uma vez que introduz uma circunstância 
temporal.  
III. Em: “é a televisão ligada ao máximo, é o divã massacrado 
sob os seus pés, é uma corneta indo tinir no ouvido da 
cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se despenca, 
um grito, um uivo, um rugido animal”, a repetição dos artigos 
indefinidos destacados indica um desencadeamento de 
acontecimento, quase simultaneamente.  
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 
 
33.Com base no texto “O médico e o monstro”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Em: “Avental branco, pincenê vermelho, bigodes azuis, ei-
lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma 
criancinha um estetoscópio, e depois a injeção que a 
enfermeira lhe passa.”, os termos destacados são pronomes 
pessoais oblíquos átonos.  
II. Em: “os bigodes foram pintados por sua irmã, a enfermeira; 
a criancinha é uma boneca de olhos cerúleos, mas já meio 
careca”, o termo destacado poderia ser substituído por 
“meia” uma vez que “meio” está acompanhando um adjetivo 
feminino, podendo ser flexionado para o gênero feminino.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
34.Com base no texto “O médico e o monstro”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Em: “Suado e ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai, 
pedindo com doçura que conte uma história ou lhe compre 
um carneirinho de verdade.”, os adjetivos em destaque 
indicam o modo como o menino senta-se sobre os joelhos 
do pai.  
II. Em: “A terrível mistura é sorvida com dificuldade e 
repugnância, seus olhos se alteram nas órbitas, um engasgo 
devolve o restinho.”, há três orações, que estabelecem entre 
si uma relação de coordenação.  
III. Em: “Ao passar zunindo pela sala, o pincenê e o avental 
são atirados sobre o tapete com um gesto desabrido.”, o 
termo destacado é composto por um afixo, em um processo 
de derivação, tal qual as palavras: desperto, desnecessário e 
desfolhar.   
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://contobrasileiro.com.br/o-medico-e-o-monstro-cronica-de-paulo-mendes-campos/
https://contobrasileiro.com.br/o-medico-e-o-monstro-cronica-de-paulo-mendes-campos/
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Texto 2 
Brasil tem apenas 16 doadores de órgãos a cada milhão 

de pessoas 
O Brasil é referência mundial em transplante de 

órgãos, já que possui o maior programa público do planeta 
direcionado às cirurgias, que são gratuitas e garantidas pelo 
Sistema Único de Saúde (SUS). Na outra ponta, porém, está 
o lado fraco da corda: o número de doadores. Antes da 
pandemia da Covid-19, a cada um milhão de brasileiros, 18 
eram doadores. Com a questão do vírus, o índice caiu para 
16 pmp (doadores por milhão da população). Isso fez 
aumentar ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo 
gesto que pode garantir a vida. Em 2019, a fila de espera por 
órgãos estava em aproximadamente 38 mil pessoas. Hoje, 
de acordo com a Associação Brasileira de Transplantados 
(ABTx), o número aumentou cerca de 30%. 

“Hoje, no País, nós temos mais de 48 mil pessoas 
na fila, são praticamente 50 mil pessoas na fila esperando 
por um órgão, uma doação”, destaca Edson Arakaki, 
presidente da Associação. “Essa é a grande necessidade. E 
muitas dessas pessoas na fila podem vir a falecer. Quem 
aguarda um transplante de pulmão ou de coração não 
consegue ficar na fila muito tempo.” 

O médico ressalta que o grande problema é a 
doação em si, já que muitos fatores acabam diminuindo as 
cirurgias e aumentando a espera dos pacientes, algo que 
piorou durante a pandemia. “Entre os vários fatores de não 
doação a gente tem, por exemplo, uma negativa familiar 
ainda grande e o reporte da morte encefálica pelas UTIs, que 
ainda é uma subnotificação. Temos ainda a falta de recurso 
humano para chegar em todos os locais, de uma equipe que 
poderia fazer uma entrevista familiar na doação. Então, são 
vários os fatores que contribuem para o aumento da fila”, 
explica Edson. Patrícia Jung, 45 anos, moradora de Estrela 
(RS), passou por esse problema. A enfermeira conta que 
enfrentou momentos complicados até finalmente conseguir 
a doação e iniciar uma nova vida. 

Patrícia explica que infelizmente esse assunto não 
é debatido pelas famílias com antecedência e a questão da 
doação só aparece, muitas vezes, quando a morte encefálica 
do doador é notificada, o que torna tudo mais complicado, já 
que é um momento delicado para a família, que por lei é 
quem decide pela doação ou não. A enfermeira aponta que 
hoje já é comum as pessoas conversarem com bastante 
antecedência sobre como deve ser realizado o funeral e 
ressalta que a questão da doação deveria ser tão comum 
quanto, o que ajudaria a diminuir ou até mesmo acabar com 
a fila de espera.  
Disponível em: https://www.al.pi.leg.br/tv/noticias-tv-
1/brasil-tem-apenas-16-doadores-de-orgaos-a-cada-
milhao-de-pessoas. Acesso em 02 de nov. 2023 (adaptado). 
 
35.Com base no texto “Brasil tem apenas 16 doadores de 
órgãos a cada milhão de pessoas”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “Brasil tem apenas 16 doadores de órgãos a cada 
milhão de pessoas”, a locução “a cada” é composta por um 
artigo definido, “a”, e pelo pronome indefinido, “cada”. 
II. Em: “O médico ressalta que o grande problema é a doação 
em si, já que muitos fatores acabam diminuindo as cirurgias 
e aumentando a espera dos pacientes, algo que piorou 
durante a pandemia.”, o pronome indefinido destacado atua 
como um aposto resumitivo.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  

 

36.Com base no texto “Brasil tem apenas 16 doadores de 
órgãos a cada milhão de pessoas”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “A enfermeira aponta que hoje já é comum as pessoas 
conversarem com bastante antecedência sobre como deve 
ser realizado o funeral e ressalta que a questão da doação 
deveria ser tão comum quanto”, todos os verbos destacados 
estão conjugados no presente do modo indicativo.  
II. Em: “Com a questão do vírus, o índice caiu para 16 pmp 
(doadores por milhão da população). Isso fez aumentar 
ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo gesto que 
pode garantir a vida.”, os termos destacados são, 
respectivamente, um complemento nominal, um adjunto 
adnominal e um objeto indireto.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
 
 
 

37.Com base no texto “Brasil tem apenas 16 doadores de 
órgãos a cada milhão de pessoas”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “O Brasil é referência mundial em transplante de 
órgãos, já que possui o maior programa público do planeta 
direcionado às cirurgias, que são gratuitas e garantidas pelo 
Sistema Único de Saúde (SUS).”, há três orações, sendo a 
oração em destaque subordinada à anterior a ela, 
estabelecendo uma relação causal, e sendo a oração 
principal em relação à oração posterior.  
II. Em: “A enfermeira aponta que hoje já é comum as pessoas 
conversarem com bastante antecedência sobre como deve 
ser realizado o funeral e ressalta que a questão da doação 
deveria ser tão comum quanto”, o trecho destacado é 
composto por três orações: uma subordinada substantiva 
objetiva direta, uma subordinada substantiva objetiva 
indireta e uma subordinada substantiva completiva nominal.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
38.Com base no texto “Brasil tem apenas 16 doadores de 
órgãos a cada milhão de pessoas”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Segundo o texto, “Brasil tem apenas 16 doadores de órgãos 
a cada milhão de pessoas”, uma das dificuldades para a 
doação de órgãos no Brasil está relacionada à ineficiência 
comunicativa por parte das UTIs e à falta de diálogo entre as 
famílias.  
II. De acordo com o texto, “Brasil tem apenas 16 doadores de 
órgãos a cada milhão de pessoas”, compreende-se que o 
número de doadores de órgãos apresenta um crescimento 
inversamente proporcional ao crescimento da fila de 
pessoas que esperam por uma doação de órgãos.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
Texto 3 

Histórico do município de Palmeira dos índios 
As terras ocupadas pelo município de Palmeira dos 

Índios constituíam primitivamente um aldeamento dos 
índios Xucurus, que aí se estabeleceram no meado do século 

https://www.al.pi.leg.br/tv/noticias-tv-1/brasil-tem-apenas-16-doadores-de-orgaos-a-cada-milhao-de-pessoas
https://www.al.pi.leg.br/tv/noticias-tv-1/brasil-tem-apenas-16-doadores-de-orgaos-a-cada-milhao-de-pessoas
https://www.al.pi.leg.br/tv/noticias-tv-1/brasil-tem-apenas-16-doadores-de-orgaos-a-cada-milhao-de-pessoas
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XVII. Tinham esses indígenas o seu habitat cercado de 
esbeltas palmeiras, bem próximo ao pé da serra onde hoje se 
ergue a cidade de Palmeira dos Índios. O nome do município 
veio, pois, em consequência dos seus primeiros habitantes e 
do fato da abundância de palmeiras que então havia em seus 
campos. Os gentios formaram seu aldeamento entre um 
brejo chamado Cafurna e a serra da Boa Vista. Diz a tradição 
que mais ou menos em 1770 chegou a região Frei Domingos 
de São José, conseguindo converter os gentios ao 
cristianismo. Posteriormente, o franciscano obteve de D. 
Maria Pereira Gonçalves e dos seus herdeiros a doação de 
meia légua de terra para patrimônio da capela que aí foi 
construída, sendo consagrada ao Senhor Bom Jesus da 
Morte. 

A data certa da criação da freguesia não é 
conhecida. Segundo Espíndola, é 1798. Outros dão 1789, 
parecendo, talvez, troca dos dois últimos algarismos. A vila 
de Palmeira dos Índios foi criada pela resolução nº 10, de 10 
abril de 1835, desmembrada da vila de Atalaia. Sua 
instalação tornou-se válida depois da Resolução nº 27, de 12 
de março de 1838. Foi suprimida pela Lei nº 43, de 23 de 
junho de 1853, elevada à categoria de cidade pela Lei nº 
1113, de 20 de agosto de 1889. Seu termo fazia parte, desde 
a criação, da comarca de Atalaia, passando, em 1838, para a 
de Anadia. Em 1872, pela Lei nº 624, de 16 de março, foi 
criada a sua comarca desmembrada de Viçosa, e que passou 
a ser comarca pela Lei nº 1473, de 17 de setembro de 1949. 

Conhecida como a "Princesa do Sertão", Palmeira 
dos Índios tem também sua origem ligada à lenda do casal 
de índios Tilixi e Tixiliá. Conta-se que, há 200 anos atrás, 
Tixiliá estava prometida ao cacique Etafé, mas era 
apaixonada pelo primo Tilixi. Um beijo proibido condenou 
Tilixi à morte por inanição. Ao visitar o amado, Tixiliá foi 
atingida por uma flecha mortal de Etafé, morrendo ao lado de 
Tilixi. No local, nasceu a palmeira, que simbolizava o amor 
intenso do casal. 
Disponível em: http://www.cultura.al.gov.br/municipios/historico-
dos-municipios-alagoanos/342-historico-de-municipios/394-
historico-de-palmeira-dos-indios. Acesso em: 28 de nov. 2023. 
(adaptado) 
 

39. Com base no texto “Histórico do município de Palmeira 
dos índios”, analise as afirmativas a seguir: 
I. O nome da cidade de Palmeira dos Índios possui duas 
origens distintas, mas que coexistem sem que uma interfira 
na outra.  
II. A conversão proposta pelo Frei Domingos de São José foi 
coercitiva e violenta, o que gerou grandes impactos na 
configuração social da época.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 

40. Com base no texto “Histórico do município de Palmeira 
dos índios”, analise as afirmativas a seguir: 
I. A rápida transformação de Palmeira dos índios de vila em 
cidade revela a luta incessante da população local por 
independência política e econômica.  
II. A formação da cidade de Palmeira dos Índios foi 
influenciada pela cultura dos índios Xucurus, uma vez que 
estes foram os primeiros habitantes da região.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
 
 
 
 

 

41. Analise as informações a seguir: 
I. André comprou um notebook e pagou em 3 prestações 
sem juros. Na 1ª prestação, ele pagou a 2/5 do valor do 
notebook, na 2ªprestação, pagou a terça parte do que faltava, 
sendo que a última parcela ficou por R$ 960,00.  Ao final do 
último pagamento, ele precisou vender o notebook por R$ 
2.040,00. Sendo assim, a diferença entre o valor total pago 
na compra e o valor de revenda deixou um prejuízo de 15% 
sob o preço de compra para André. 
II.  Ana passou 1/3 do dia dormindo, 1/6 na escola e 1/4 
brincando com as amigas. O número de horas que restaram 
para ela fazer outras atividades nesse dia representa 1/4 do 
dia. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
42. Analise as informações a seguir: 
I. João tem X reais em sua carteira, este valor está entre R$ 
470,00 e R$ 490,00. Sabe-se que X deixa resto 3, quando 
dividido por 4, por 5 ou por 6. Então X é um múltiplo de 10. 
II.  O número natural Y, quando dividido por 15, tem quociente 
igual a 83 e o resto é o máximo possível. A soma dos 
algarismos de Y é igual 19. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
  
43. Analise as informações a seguir: 
I. Em uma pesquisa feita com um grupo de voluntários, foi 
constatado que um terço deles pratica exercícios físicos 
regularmente, mas apenas um quarto dos demais 
participantes se considera sedentário. Então, o percentual de 
pessoas do grupo de voluntários que não pratica exercícios 
regularmente e não se considera sedentário é inferior a 60%. 
II.  Da cidade A para a cidade B, há uma estrada de 48 km, 
João sai de A e percorre 1/4 do caminho até B, depois andou 
mais 1/3 do que faltava para chegar em B. Ana sai de B e 
percorre 1/6 do caminho até A. Depois percorre mais 1/8 do 
que falta para chegar em A. Sabendo que eles andaram em 
linha e que agora a distância que separa João e Ana é X km, 
podemos afirmar que X é um número primo. 
 Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
  
44. Analise as informações a seguir: 
I. Um retângulo tem base medindo 14 cm e altura medindo 4 
cm. Dele é retirada uma área equivalente à área de um 
triângulo, cuja base e altura são metade das respectivas 
base e altura do retângulo. A área restante é equivalente a 
área de um quadrado de lado medindo 7 cm. 
II.  Um quadrado, triângulo equilátero e um hexágono regular 
têm, cada um deles, um perímetro de 24 cm. Destes 3 
polígonos apresentados, o que apresenta maior área é o 
quadrado.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 

 
 
 
 
 
 

http://www.cultura.al.gov.br/municipios/historico-dos-municipios-alagoanos/342-historico-de-municipios/394-historico-de-palmeira-dos-indios
http://www.cultura.al.gov.br/municipios/historico-dos-municipios-alagoanos/342-historico-de-municipios/394-historico-de-palmeira-dos-indios
http://www.cultura.al.gov.br/municipios/historico-dos-municipios-alagoanos/342-historico-de-municipios/394-historico-de-palmeira-dos-indios
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45. Analise as informações a seguir: 
I. O calendário Gregoriano foi instituído no ano de 1582 por 
sugestão do Papa Gregório XIII. Ele criou uma comissão de 
estudiosos, responsável por determinar que um dado ano 
seria bissexto (ano com 366 dias), se ele fosse divisível por 
4, mas não fosse divisível por 100. No caso em que o ano 
fosse divisível por 4 e por 100, ele só seria bissexto se 
também fosse divisível por 400. Seguindo esta regra, 
podemos afirmar que dos anos 1900, 2000, 2100 e 2200, o 
único bissexto é o ano de 2200. 
II.  André comprou 60 bolas de gude e deseja dividi-las em 
quantias iguais para cada um dos sobrinhos, de modo que 
cada um deles receba pelo menos 4 bolas. Sabendo que a 
quantidade de sobrinho de André é representada por um 
número par maior que 10, podemos afirmar que, se 
somarmos os algarismos do número que representa a 
quantidade de sobrinho de André, encontramos o algarismo 
3. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
46. Analise as informações a seguir: 
I. Carlos produz peças de cerâmica e esta semana ele 
recebeu um pedido de 1770 peças idênticas. Para armazenar 
as peças, ele dispõe de 12 caixas, cada uma com capacidade 
para 60 peças com preço unitário de R$ 6,00. 15 caixas, cada 
uma com capacidade para 45 peças com um preço unitário 
de R$ 5,00. 20 caixas, cada uma com capacidade para 25 
peças com um preço unitário de R$ 4,00. 25 caixas, cada 
uma com capacidade para 15 peças com um preço unitário 
de R$ 3,00. Sabendo que ele pretende usar o mínimo de 
caixas possíveis, podemos afirmar que ele irá gastar R$ 
207,00 para armazenar as peças nas caixas.  
II.  Em uma partida de basquete, o time Avengers fez 7 cestas 
de 1 ponto, 15 cestas de 2 pontos e 13 cestas de 3 pontos, 
mesmo assim perdeu para os gladiadores por uma diferença 
de 27 pontos. O total de pontos que os gladiadores fizeram 
na partida representa um número múltiplo de 3. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
47. Analise as informações a seguir: 
I. Um floricultor tem 120 rosas brancas, 50 rosas vermelhas 
e 70 rosas amarelas. Ele pretende fazer o maior número 
possível de ramalhetes que contenha, cada um, o mesmo 
número de rosas de cada cor. É correto afirmar que cada 
ramalhete é composto por 10 rosas. 
II.  Um sistema de comunicação visual dispõe de lâmpadas 
azuis que piscam 2 vezes por minuto, lâmpadas amarelas 
que piscam 4 vezes a cada 3 minutos e lâmpadas vermelhas 
que piscam 12 vezes a cada 5 minutos. Se todas as 
lâmpadas acenderam juntas às 8h, então a última vez que 
acederão juntas antes das 9h será de 8h55. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

48. Analise as informações a seguir: 
I. Uma pizzaria faz 225 pizzas por dia. Para fazer 3 pizzas, 
são necessários 0,8 kg de farinha, sabendo que cada pacote 
com 1,5kg de farinha custa R$ 4,80, então o custo 
aproximado diário com farinha para fazer as pizzas é de R$ 
192,00.  
II. Um agricultor, querendo diversificar seus negócios, 
resolveu utilizar seus 2,25 hectares de terras produtivas da 
seguinte maneira:  destinou 27,75% para pastagens, 20,15% 
para o plantio do café, 42,5% para o plantio de banana e o 
restante para cultivar cacau. Lembrando que 1 hectare 
corresponde a área 10.000 m², é correto afirmar que foram 
destinados ao plantio de cacau uma área inferior a 2.000 m². 
III. Um barril cheio de vinho pesa 24,8 kg. Se retirarmos 
metade do vinho nele contido, pesará 13,7 kg. Então o barril 
vazio pesa 2600 g.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
49. Analise as informações a seguir: 
I. A soma de 6 números naturais, distintos e positivos é 15. 
Então, 75 é o maior valor que um número desta lista pode 
assumir. 
II. Na primeira fase de um campeonato de xadrez, todos os 
15 competidores jogam entre si uma única vez, os 
competidores que irão para a segunda fase são aqueles em 
que o número de vitórias for maior que um número central, 
depois de colocar o número de vitórias de cada competidor 
em ordem crescente. Neste caso a medida de tendência 
central utilizada para classificação é chamada de mediana. 
III. Em uma competição de lançamento arco e flecha, existem 
5 pontuações possíveis (de 1 a 5). São feitas 10 rodadas, 
onde cada competidor atira uma única flecha e a pontuação 
de cada participante é aquela que foi mais atingida por ele. A 
medida estatística utilizada para definir a pontuação de cada 
competidor é chamada de moda. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
50. Analise as informações a seguir: 
I. O preço à vista de um celular é R$ 1800,00. Dando-se uma 
entrada de R$ 650,00, o restante será pago 3 meses depois 
da compra, incluindo um acréscimo de juros simples de 5% 
ao mês.  O preço total pago pelo celular foi de R$ 1.972,50. 
II. Duas pessoas fizeram, cada uma, um empréstimo de R$ 
4.000,00 para ser pago em 2 meses. Uma delas fez o 
empréstimo a juros composto com taxa de 10,0% ao mês e 
a outra fez o empréstimo a uma certa taxa que fez com que 
ambas pagassem o mesmo montante ao final do prazo. A 
taxa mensal aplicada aos juros simples foi de 10,5%. 
III. Ana pegou um empréstimo de R$ 10.000,00 para pagar 
após 6 meses no regime de juros simples com taxa mensal 
de 8%. Podemos concluir que os juros pago nesta operação 
financeira representa 50% do valor do empréstimo. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
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